

美最大驅逐艦海測

偽裝「呃雷達」



「朱姆沃爾特」號船身有大量稜角。法新社

美國海軍史上最大型驅逐艦「朱姆沃爾特」號船身設計新穎，更配備大量最新科技，但建造多次延誤，交付海軍日期一拖再拖。「朱姆沃爾特」號前日終展開首次出海航程，從緬因州肯納貝克河的船廠開往大西洋，測試航海數據，供船廠再作調整後，預料明年付運。

造價341億 支援激光武器

「朱姆沃爾特」號以已故海軍上將朱姆沃爾特命名，是第一艘「朱姆沃爾特」級驅逐艦，長610呎，排水量近1.5萬噸，較現時美軍驅逐艦長100呎，造價達44億美元(約341億港元)。美軍目前計劃建造3艘同級艦，未來會在淺水地區航行，支援沿岸部隊。

「朱姆沃爾特」號裝備多項美軍最新科技，包括射程101公里的電子導彈系統、電子推進器及聲納系統，未來可支援電磁炮等激光武器。偵察系統方面，船身經特別設計，設有大量稜角，有助干擾雷達探測，令這龐然大物在雷達上看來只像小型漁船。各類新科技有效減輕新艦人手需求，估計水手人數較同級船艦少一半。

《每日電訊報》/美聯社/法新社

挾荷24失竊名畫 烏民兵勒索4.2億

荷蘭西弗里斯蘭美術館2005年遺失70件銀器及24幅屬於17至18世紀「黃金時代」時期畫作，包括畫家霍延及博卡爾特等大師的作品，市值約1,000萬歐元(約8,405萬港元)。事隔逾10年，館方前日宣佈作品落在烏克蘭極右民兵手上，對方更要求5,000萬歐元(約4.2億港元)「贖金」。

「黃金時代」是荷蘭於世界史上最風光的年代，當時該國主導世界貿易，國內藝術及科學發展卓越。美術館作品失竊多年，一直下落不明，直至去年館方在一個烏克蘭網站發現畫作，同年7月更有人到荷蘭駐基輔大使館，聲稱極右民兵組織擁有所有作品，願意以市值再加上500萬歐元(約4,202萬港元)出讓。荷蘭司法部門接手調查，試圖通過外交手段起回贖物，但民兵組織開價過高，雙方談判告吹。

疑政界高層包庇

美術館憂慮民兵組織私下轉售畫作，決定將事件公諸於世。總監赫丁克在YouTube網站發佈影片，重申作品是荷蘭的文化遺產，盜取它們的人不應以此圖利，又稱有烏克蘭高層政治人物包庇甚至參與事件，估計作品收藏於烏克蘭境內多處地方。



《Lady World》其中兩幅荷蘭美術館失竊的「黃金時代」名畫。法新社



《View of Oostereiland》館方點名提到烏克蘭極端民族主義組織「戰鬥大隊」(OUN-B)副總司令胡梅紐克、極右政黨自由黨領袖季亞尼伯克，還有曾掌管國家安全部門的納雷采申科在幕後策劃事件。荷蘭外相科恩德斯表示，早前曾就事件跟烏克蘭聯絡，相信對方會認真處理。

館方點名提到烏克蘭極端民族主義組織「戰鬥大隊」(OUN-B)副總司令胡梅紐克、極右政黨自由黨領袖季亞尼伯克，還有曾掌管國家安全部門的納雷采申科在幕後策劃事件。荷蘭外相科恩德斯表示，早前曾就事件跟烏克蘭聯絡，相信對方會認真處理。

《每日電訊報》

塗臉扮聖誕黑彼得 比大臣涉歧視



加茨

扮黑彼得

在比利時、荷蘭等低地國家，相傳聖誕老人有一名叫「黑彼得」的黑人少年助手，傳統慶節活動都會出現，但近年公眾對種族歧視意識提高，令黑彼得成為爭議人物。比利時弗蘭德地區青年、傳媒及文化大臣加茨，日前便不願爭議，在聖誕活動中化妝成黑彼得，並將照片上載互聯網，隨即遭網民批評品味差劣。加茨反駁稱自己向來反對種族主義，公眾是反應過敏。

加茨表示，他參加完彌撒後應神職人員邀請，扮演黑彼得角色。網上照片可見，加茨塗黑臉，嘴唇又紅又厚，並戴上鬚曲的假髮及穿着黑彼得服飾。反對者認為，黑彼得是殖民地時期醜化非洲黑奴的產物，是歧視黑人的象徵，近年比荷等地每當有人在聖誕扮成黑彼得時，也不免引起爭議。荷蘭民間組織「少數族群論壇」總監貝靈斯指，加茨明知社會近年對黑彼得的看法有變，「為何還要上載這樣的照片？」

《每日電訊報》

遊客赴日 買電器315元可退稅

買電器315元可退稅

日本政府前日基本決定，將在2016年度實施的稅制改革中，擴大針對外國遊客的消費稅免稅措施，包括把家電、服飾等「一般物品」的可免稅門檻，由目前的每人每天每家店舖1萬日圓(約629港元)，降至5,000日圓(約315港元)。

目前日本的遊客免稅計劃，按產品類別分為「一般物品」和食品、化妝品等「消耗品」。「一般物品」的免稅門檻現為1萬日圓，「消耗品」則是5,000日圓。報道指，當局希望透過此舉，讓地方工藝特產品等金額不大的商品，也能加入免稅行列，在中國遊客湧往日本掃貨的熱潮中得益。

共同社

伊朗爆豬流感33死

伊朗東南部克爾曼及錫斯坦一俾路支斯坦省過去3周爆發豬流感，已導致至少33人死亡，僅克爾曼省便有逾600人入院治療。當局預計，疫情會在數日內擴散至首都德黑蘭等地區。

伊朗副衛生部長薩亞里指，兩省分別有28人及5人死亡。克爾曼省醫科大學校長海格杜斯特指，當地3周前發現引致豬流感的H1N1病毒，是全國首次，他呼籲公眾在本週末假期減少外出。海格杜斯特又指疫情已受控，昨日已接收5,000劑疫苗，另有1.5萬劑定於今日運抵。薩亞里呼籲長期病患者、長者、兒童及孕婦等高危人士及早接種疫苗。衛生部長哈希米早前指，豬流感由境外傳入，今年死亡病例與往年相若，但由於病毒變種及更具抗藥性，愈來愈難治療。

法新社

食中菜聽 Taylor Swift 味道更好

音樂除可陶冶性情外，原來也可增添食物風味。英國一項研究發現，聆聽不同類型音樂，有助提升不同食物的味道，例如聽美國樂壇天后 Taylor Swift 的流行歌曲，會令吃中式食品的人更覺美味，猶如「數碼調味劑」。研究人員建議，將來外賣店售賣食品時，不妨搭配適合的音樂光碟，或有助生意。

牛津大學又知覺模式研究實驗室主管斯潘塞教授，利用音樂與食物味道關係的研究為基礎，觀察700名志願者訂購外賣食物及聆聽6種不同類型歌曲。研究發現，聆聽 Taylor Swift 和英國歌手 Ed Sheeran 的流行曲，會特別喜歡中式食品；如果聽意大利男高音巴伐洛堤的《Nessun Dorma》，則吃意粉會更津津有味。

搖滾最夾印度菜

斯潘塞稱，最令他驚訝的，是聽搖滾歌曲原來會令人更欣賞香辣的印度菜，例如志願者聆聽美國搖滾教父 Bruce Springsteen 的《Dancing in the Dark》，相比起聽 Nina Simone 的爵士歌曲，會覺得食物辣度高出4%。相反，Nina Simone 的爵士樂更適合吃壽司。

《泰晤士報》



Taylor Swift 的歌曲能令中式食品變得更加美味。網上圖片

為舊區注生機

建築團隊首奪特納獎

英國「特納」獎是歐洲最具分量的藝術大獎，今屆大獎由18人組成的建築師及設計師團隊「Assemble」捧走。評審指他們將利物浦市一個破舊街區翻新改造，不僅改善居民生活環境，沒將當地「豪宅化」，還在過程中提供就業機會，為社區注入生機及活力，因此獲頒大獎。

Assemble 的成員全部不足30歲，他們將分享2.5萬英鎊(約29萬港元)獎金。這是特納獎首次由團隊奪得及落入建築領域，得獎作品屬於利物浦市郊托克斯泰斯格蘭比四街區改造項目，該區於1981年發生騷亂後開始沒落，不少居民紛紛搬走，房屋變得破舊，垃圾遍地。只留下一批不肯搬走的居民，他們組成「社區土地信託」(CLT)負責打理該區。格蘭比四街區的荒涼景象，直至2011年邀得 Assemble 參與改建才出現轉機。

《每日郵報》/法新社/路透社/Too Day Lab 網站



Assemble 團隊

Bud Weisser

闖 Budweiser 被捕

美國密蘇里州聖路易市一名19歲男子，上周四撞闖百威(Budweiser)啤酒廠在當地一個限制進入的保安區，並拒絕離開，警方遂以擅闖及拒捕罪拘捕他。巧合的是，該名男子名叫巴德·魏瑟爾(Bud Weisser，圖)，只比百威的英文拼法多一個「s」。

當局目前仍在調查事件。網上的法庭記錄顯示，巴德·魏瑟爾曾在7月份承認竊罪，被判判刑。

路透社



三姊妹見到弟弟後表現得十分激動。網上圖片

聖誕禮物收弟弟 3姊妹超激動

美國達拉斯36歲婦人索爾斯塔德的3名女兒，一直都希望有一個小弟弟，她與丈夫日前為此特地收養一名男嬰，作為聖誕禮物送給她們。3個女兒見到弟弟後都驚訝得難以置信，其中一人喜極而泣，另一人更激動得「灑尿弄濕褲子」。索爾斯塔德將女兒的反應片段上載社交網站 facebook(fb)，隨即被瘋傳，很快便獲40萬次瀏覽。索爾斯塔德在fb留言指，3名女兒看到男嬰後，先是用手捂嘴，顯得非常吃驚，然後又跳又叫，對收到喜出望外的「禮物」非常雀躍。索爾斯塔德還上載嬰兒睡在聖誕樹下的照片，旁邊有一塊黑板，寫有其中一個女兒克洛艾的聖誕願望，「希望媽媽和爸爸能有一個BB」。

《每日郵報》

有片睇: youtu.be/MpgjWTGZJOM

齊寄聖誕卡向燒傷童送暖

近年通訊科技進步，互送聖誕卡的傳統日漸褪色，美國紐約最近有網民發起，向在縱火案中遭嚴重燒傷的8歲女童特里寄聖誕卡，在佳節獻上祝福。

特里一家住所前年遭縱火，父親戴維及3名兄弟姊妹不幸喪生，特里躲在爸爸懷中逃過一劫，但身體仍有75%燒傷，右手及左腳均要截肢，至今仍在接受手術。特里的姨媽多德勒今年為特里添

置一棵聖誕樹，她早前在社交網站 facebook(fb)發帖，透露特里希望聖誕樹掛滿聖誕卡，請求網民助她達成心願。不少網民閱畢帖子後，紛紛向特里寄出聖誕祝福。

《每日電訊報》/BuzzFeed 網站

女童地址: Safyre P.O. Box 6126 Schenectady NY 12306



特里收到很多網民寄來的聖誕卡。網上圖片

奧童多瑙河撈起84萬現金

奧地利首都維也納的多瑙河水面，上周六突然出現大批500歐元和100歐元現鈔，一名男童跳入河中打撈，撈了約10萬歐元(約84萬港元)。

報道指，當時有人看見男童在河中撈，以為他要自殺，於是報警，後來發現他在試圖打撈鈔票。警方起初以為

這些錢是假鈔，但後來發現是真鈔，當局表示不清楚錢的來源。

在奧地利，任何拾金不昧者有權獲得總額的5%至10%。但若一年內無法找到失主，全部現金都將歸歸到它們的男孩所有。



男童從河中撈起多張500歐元現鈔。法新社

法新社/英國廣播公司